
ÔÌË 239. 8-1

Ñåðèÿ 13, äâóìåðíûå ìàññèâû. 22 ÿíâàðÿ 2025.

Çàäà÷à A. Ïîëîâèíà

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Íàïèøèòå ïðîãðàììó, çàïîëíÿþùóþ ìàññèâ N × N ñëåäóþùèì îáðàçîì: íà ïîáî÷íîé äèàãîíàëè ñòîÿò
íóëè, âûøå äèàãîíàëè äâîéêè, íèæå åäèíèöû.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Äàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî N (N 6 20).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåäèòå ìàññèâ, çàïîëíåííûé ïî óêàçàííîìó ïðàâèëó. Ïðîáåëû ìåæäó ýëåìåíòàìè íå âûâîäèòå.

Ïðèìåðû
ââîä âûâîä

3 220

201

011

Ñòðàíèöà 1 èç 6
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Ñåðèÿ 13, äâóìåðíûå ìàññèâû. 22 ÿíâàðÿ 2025.

Çàäà÷à B. Çìåéêà

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ âûâîäèò ýëåìåíò èç ñòðîêè X è ñòîëáöà Y ìàòðèöû ðàçìåðà N × M ,
êîòîðàÿ çàïîëíåíà ñëåäóþùèì îáðàçîì:

0 1 2 3

7 6 5 4

8 9 10 11

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Äàíû íàòóðàëüíûå ÷èñëà N,M,X, Y (1 6 X 6 N 6 50; 1 6 Y 6 M 6 50). N � êîëè÷åñòâî ñòðîê ìàòðèöû,

M � êîëè÷åñòâî ñòîëáöîâ ìàòðèöû, X è Y � íîìåðà ñòðîêè è ñòîëáöà èñêîìîãî ýëåìåíòà.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Òðåáóåòñÿ âûâåñòè ýëåìåíò èç ñòðîêè X è ñòîëáöà Y .

Ïðèìåðû
ââîä âûâîä

5 2 3 1 4

Ñòðàíèöà 2 èç 6
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Ñåðèÿ 13, äâóìåðíûå ìàññèâû. 22 ÿíâàðÿ 2025.

Çàäà÷à C. Ñïèðàëü

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Òðåáóåòñÿ çàïîëíèòü ìàññèâ ðàçìåðà N×N åäèíè÷êàìè ïî ñïèðàëè (ñì ïðèìåð). Â öåíòðå ñïèðàëè âñåãäà
ñòîèò 0.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Ñ êëàâèàòóðû ââîäèòñÿ ÷èñëî N (íå÷åòíîå, íàòóðàëüíîå è íå ïðåâûøàþùåå 50).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Òðåáóåòñÿ âûâåñòè íà ýêðàí ïîñòðîåííóþ ñïèðàëü. Ïðîáåëû ìåæäó ýëåìåíòàìè íå âûâîäèòå.

Ïðèìåðû
ââîä âûâîä

7 1111111

0000001

1111101

1000101

1011101

1000001

1111111

13 0000000000000

1111111111110

0000000000010

0111111111010

0100000001010

0101111101010

0101000101010

0101011101010

0101000001010

0101111111010

0100000000010

0111111111110

0000000000000

Ñòðàíèöà 3 èç 6
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Ñåðèÿ 13, äâóìåðíûå ìàññèâû. 22 ÿíâàðÿ 2025.

Çàäà÷à D. Ïåðåâîðîò

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äàí ìàññèâ N ×M . Òðåáóåòñÿ ïåðåâåðíóòü åãî ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå íà 90 ãðàäóñîâ.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Íà ïåðâîé ñòðîêå äàíû íàòóðàëüíûå ÷èñëà N è M (1 6 N,M 6 50). Íà ñëåäóþùèõ N ñòðîêàõ çàïèñàíî

ïî M íåîòðèöàòåëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 109 � ñàì ìàññèâ.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåäèòå ïåðåâåðíóòûé ìàññèâ â ôîðìàòå âõîäíûõ äàííûõ.

Ïðèìåðû
ââîä âûâîä

3 4

1 2 3 4

5 6 7 8

9 10 11 12

4 3

9 5 1

10 6 2

11 7 3

12 8 4

Ñòðàíèöà 4 èç 6
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Ñåðèÿ 13, äâóìåðíûå ìàññèâû. 22 ÿíâàðÿ 2025.

Çàäà÷à E. Êîîðäèíàòû ñîñåäåé

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äëÿ êëåòêè ñ êîîðäèíàòàìè (x, y) â òàáëèöå ðàçìåðîìM×N âûâåäèòå êîîðäèíàòû åå ñîñåäåé. Ñîñåäíèìè
íàçûâàþòñÿ êëåòêè, èìåþùèå îáùóþ ñòîðîíó.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Äàíû íàòóðàëüíûå ÷èñëà M � êîëè÷åñòâî ñòîëáöîâ, N � êîëè÷åñòâî ñòðîê, x � íîìåð ñòîëáöà, y �

íîìåð ñòðîêè (1 6 x 6 M 6 109, 1 6 y 6 N 6 109).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå ïàðû êîîðäèíàò ñîñåäåé ýòîé êëåòêè â ïðîèçâîëüíîì ïîðÿäêå. Â êàæäîé ïàðå

âûâîäèòå âíà÷àëå íîìåð ñòîëáöà, à çàòåì íîìåð ñòðîêè.

Ïðèìåðû
ââîä âûâîä

3 3

2 2

1 2

2 1

2 3

3 2

Ñòðàíèöà 5 èç 6
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Ñåðèÿ 13, äâóìåðíûå ìàññèâû. 22 ÿíâàðÿ 2025.

Çàäà÷à F. Ñàïåð

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Âñå Âû õîðîøî çíàåòå ñòàíäàðòíóþ èãðû "Ñàïåð". Äàí ñïèñîê ìèí. Òðåáóåòñÿ ñîñòàâèòü ïîëå äëÿ èãðû
â ñàïåð.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Äàíû ÷èñëà N è M (öåëûå, ïîëîæèòåëüíûå, íå ïðåâûøàþò 32) � êîëè÷åñòâî ñòðîê è ñòîëáöîâ â ïîëå

ñîîòâåòñòâåííî, äàëåå ÷èñëî W (öåëîå, íåîòðèöàòåëüíîå, íå áîëüøå 1000) � êîëè÷åñòâî ìèí íà ïîëå, äàëåå
ñëåäóåò W ïàð ÷èñåë, êîîðäèíàòû ìèíû íà ïîëå (ïåðâîå ÷èñëî � ñòðîêà, âòîðîå ÷èñëî � ñòîëáåö).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Òðåáóåòñÿ âûâåñòè íà ýêðàí ïîëå. Ôîðìàò âûâîäà óêàçàí â ïðèìåðå. Îáðàòèòå âíèìàíèå íà íàëè÷èå

ïðîáåëîâ ìåæäó ýëåìåíòàìè.

Ïðèìåðû
ââîä âûâîä

3 2

2

1 1

2 2

* 2

2 *

1 1

2 2

0

0 0

0 0

Ñòðàíèöà 6 èç 6


